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Ε.Δ.:     -  Διπλωματικό Γραφείο Πρωθυπουργού 
         -  Διπλωματικά Γραφεία κ.κ. Υφυπουργών 

               -  Γραφείο κας Γενικής Γραμματέως 
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             -  Υπηρεσία Ενημέρωσης 

 

 

Θέμα: “Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 2306 από 13.01.2026 Κοινοβουλευτική Ερώτηση 

Βουλευτών του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ”  

 
Κατά λόγο αρμοδιότητας του Υπουργείου Εξωτερικών, σημειώνεται ότι το τρέχον ύψος των 

αδασμολόγητων ποσοστώσεων καθορίζεται από τον Κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 1918/2006 της 

Επιτροπής της 20ης Δεκεμβρίου 2006 για το άνοιγμα και τη διαχείριση δασμολογικής ποσόστωσης 

για το ελαιόλαδο καταγωγής Τυνησίας (ΕΕ L 365 της 21.12.2006, σ. 84) και ανέρχεται σε 56.700 

τόνους. Ειδικότερα, η Συμφωνία Σύνδεσης ΕΕ-Τυνησίας (Άρθρο 3 του Πρωτοκόλλου 1) 

προέβλεπε αδασμολόγητη ποσόστωση ύψους 46.000 τόνων, η οποία αυξήθηκε σε συνέχεια της 

διεύρυνσης της ΕΕ το 2003. Περαιτέρω, σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) 2016/605, η Τυνησία 

είχε λάβει, στο πλαίσιο έκτακτων αυτόνομων εμπορικών μέτρων, λόγω της δύσκολης 
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κοινωνικοοικονομικής της κατάστασης σε συνέχεια των επιθέσεων του 2015, προσωρινή πρόσθετη 

δασμολογική ποσόστωση 35.000 τόνων ελαιόλαδου ετησίως για τα έτη 2016 και 2017. Δεδομένου 

ότι επρόκειτο για ένα προσωρινό μέτρο για συγκεκριμένο σκοπό, δεν είχε ικανοποιηθεί αίτημα των 

Τυνησιακών Αρχών για παράταση της ισχύος του.  
 

Η Τυνησία ζήτησε από την ΕE την αναθεώρηση του Πρωτοκόλλου για τη γεωργία της Συμφωνίας 

Σύνδεσης ΕΕ-Τυνησίας, αφού είχε προηγηθεί, τον Ιανουάριο 2026, η ανακοίνωση από τον Τυνήσιο 

ΥΠΕΞ Nafti της πρόθεσής του για υποβολή αιτήματος για αύξηση της αδασμολόγητης 

ποσόστωσης ελαιολάδου σε 100.000 τόνους. Υπενθυμίζεται ότι η κοινή εμπορική πολιτική 

αποτελεί αρμοδιότητα της Ένωσης και συναφώς η Επιτροπή εφαρμόζει εμπορικά μέτρα και 

διαπραγματεύεται διεθνείς εμπορικές συμφωνίες για λογαριασμό των Κρατών Μελών, κατόπιν 

διαβούλευσης με αυτά στο πλαίσιο του Συμβουλίου ΕΕ.  
 

Θέση της χώρας μας είναι ότι τα αυτόνομα δασμολογικά μέτρα έχουν προσωρινό χαρακτήρα και 

θα πρέπει να παρέχονται μόνο εφόσον αιτιολογούνται επαρκώς από έκτακτες και ιδιαίτερα 

δυσμενείς συνθήκες, ενώ επιδιώκεται η συμπερίληψη μέτρων διασφάλισης για την προστασία της 

αγοράς της Ένωσης. Η δε αναθεώρηση του Πρωτοκόλλου για τη γεωργία της Συμφωνίας Σύνδεσης 

ΕΕ-Τυνησίας, όπως έχει ήδη απαντήσει η Επιτροπή στις τυνησιακές αρχές, σύμφωνα με 

ενημέρωσή της, θα μπορούσε να συζητηθεί μόνο επί τη βάσει αμοιβαιότητας στο πλαίσιο τυχόν 

ευρύτερων διαπραγματεύσεων για τον εκσυγχρονισμό του εμπορικού πυλώνα της Συμφωνίας 

Σύνδεσης, οι οποίες δεν βρίσκονται επί του παρόντος υπό συζήτηση, ενώ η Τυνησία δεν έχει εισέτι 

δείξει ενδείξεις σε αυτή την κατεύθυνση. Υπενθυμίζεται ότι η ΕΕ και η Τυνησία υπέγραψαν τον 

Ιούλιο 2023 Μνημόνιο Κατανόησης (MoU) για μία Στρατηγική και Περιεκτική Εταιρική Σχέση, 

βασιζόμενο σε πέντε πυλώνες, ένας εκ των οποίων αφορά το εμπόριο και τις επενδύσεις και δη τον 

εκσυγχρονισμό του πλαισίου των εμπορικών και επενδυτικών σχέσεων των δύο πλευρών με στόχο 

τη βελτίωση της πρόσβασης στην αγορά. 
 

Η χώρα μας στο πλαίσιο των εμπορικών διαπραγματεύσεων που διεξάγει η Επιτροπή για 

λογαριασμό των Κρατών Μελών επιδιώκει την προστασία των ελληνικών συμφερόντων, 

συμπεριλαμβανομένων αυτών που αφορούν σε ιδιαίτερες ευαισθησίες του αγροτικού τομέα.   
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